



**Kanton Zürich
Bildungsdirektion
Volksschulamt**

Iz primarnog u sekundarni stepen osnovne škole

Informacija za roditelje



Sekundarni stepen osnovne škole (Osnovna škola)

Sekundarni stepen osnovne škole ima dva (A, B) ili tri (A, B, C) nivoa/odseka u zavisnosti od opštine. Nivo/odsek A je najzahtevniji. Odluku o tome koji će nivo/odsek pohađati Vaše dete, donose nastavnici zajedno sa Vama kao roditeljima na roditeljskom sastanku. Osnova za donošenje ove odluke je celokupna procena o Vašem detetu. Ona uključuje školski uspeh Vašeg deteta, njegov rad i ponašanje u učenju, njegovo socijalno ponašanje i stepen njegovog razvoja. Ukoliko ne možete da se dogovorite oko raspodele svoga deteta sa nastavnicima i eventualno sa Upravom škole, onda odluku o njegovom raspoređivanju donosi lokalna školska uprava odgovorna za sekundarni stepen osnovne škole. Uzimajući u obzir različita postignuća i način učenja učenika, sekundarni stepen osnovne škole može da ponudi tri različita nivoa težine zahteva postignuća (I, II, III) za najviše tri od sledeća četiri predmeta: matematike, nemačkog, francuskog i engleskog jezika. Lokalna školska uprava donosi odluku u uvodjenju ovih nivoa zahteva na nivou svoje opštine. Nivo I je najzahtevniji nivo. Vaše dete se raspoređuje na jedan od tri nivoa zahteva postignuća na osnovu njegovih ostvarenih rezultata iz matematike, nemačkog, francuskog ili engleskog jezika. U zavisnosti od uspeha u školi i nivoa razvoja Vašeg deteta, moguća je promena nivoa/odseka odeljenja i / ili nivoa težine zahteva postignuća određenog predmeta. Za tu promenu predviđena su tri termina u prvoj školskoj godini (kraj novembra, sredina aprila, kraj školske godine). U narednim godinama postoje još dva termina (kraj januara, kraj školske godine). Obično nastavnici podnose zahtev za jednu takvu promenu. Međutim i Vi kao roditelji možete da podnesete zahtev za istu. Odluku o ovoj promeni donose nastavnici zajedno sa Vama roditeljima, a ako dodje do neslaganja, o tome odlučuje lokalna školska uprava.

Moguć vremenski sled postupka u vezi promene

U prvom ili u drugom kvartalu 6. razreda primarnog stepena osnovne škole

sredinom februara

do kraja marta

u aprilu

maj/juni

1. U prvom ili u drugom kvartalu 6. razreda primarnog stepena osnovne škole
Škola informiše roditelje o organizaciji sekundarnog stepena osnovne škole kao i nivoima/odseku odeljenja i nivoima zahteva postignuća.

2. sredinom februara
Odeljenski starešina organizuje sa roditeljima roditeljski sastanak o budućem školovanju njihovog deteta.

3. do kraja marta
Roditelji dobijaju preporuku za prelazak u jedan od odeljaka sekundarnog stepena osnovne škole od odeljenskog starešine i razgovaraju sa njim o tome u prisustvu deteta. Ukoliko se svi slažu, prelazak u sekundarni stepen osnovne škole je dogovoren. Ova odluka se oficijalnim putem službeno saopštava.

4. u aprilu
Ukoliko se ne postigne dogovor, organizuje se drugi roditeljski sastanak u prisustvu odeljenskog starešine, jednog člana Uprave škole i jednog nastavnika sekundarnog stepena osnovne škole. Ukoliko dodje do usaglašavanja mišljenja, prelazak u sekundarni stepen osnovne škole je dogovoren. Ova odluka se oficijalnim putem službeno saopštava. Ukoliko se ne postigne dogovor, dokumentacija se dostavlja lokalnoj školskoj upravi odgovornoj za sekundarni stepen osnovne škole radi donošenja odluke.

5. maj/juni
Nakon odobrenja pravne rasprave sledi odluka o rasporedjivanju od strane lokalne školske uprave. Protiv ove odluke roditelji mogu da podnesu žalbu.



Gimnazija (srednja škola)

Ukoliko Vaše dete pripada grupi učenica i učenika sa odličnim ocenama, onda može nakon 6. razreda da pohađa gimnaziju, jednu vrstu srednje škole. Do 10. februara morate Vaše dete da prijavite za gimnaziju po Vašem izboru (a do 15. januara za umetničku i sportsku gimnaziju). Vaše dete se odlučuje za jedan od pet ponudjenih profila mature. Prijemni ispit za upis u gimnaziju mora biti položen. U obzir se uzima prosek dobijenih ocena u javnoj os-novnoj školi. Za učenike 6. razreda osnovne škole uzima se prosek dobijenih ocena, odnosno, srednja vrednost ocena iz nemačkog jezika i iz matematike. Vaše dete se testira u oblastima znanja i stečenih veština koje je usvojilo tokom šest godina pohađanja ciriške osnovne škole pa sve do zaka-zanog ispitnog roka za upis u gimnaziju.

Ko pruža informacije roditeljima?

Kontaktirajte uvek prvo odeljenskog starešinu svoga deteta. Školske zajednice sada najčešće komuniciraju preko svoje internet stranice. Internet stranica škole nudi roditeljima mnoštvo informacija.

Dodatne informacije

U vezi sekundarnog stepena osnovne škole

Na internet stranicama Službe za osnovno obrazovanje i Direkcije za obrazovanje:

www.zh.ch/volksschule → Sekundarschule

www.zh.ch/bildungsdirektion

U vezi posebnih ponuda podrške:

www.zh.ch/volksschule → Besonderer Bildungsbedarf

U vezi prelaska u gimnaziju

Na internet stranici Službe za srednje i stručno zanatsko obrazovanje:

www.zh.ch/mba

Ovde ćete pronaći informacije, internet stranice kao i dodatne informacije u vezi prijave za sve gimnazije i ostale srednje škole u kantonu Cirihi.

Informacije u vezi prijave za polaganje prijemnog ispita možete pronaći na:

www.zentraleaufnahmepruefung.ch